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Definice tridy

class Zvire:

def

def

def

__init_ (self, Jjmeno, zvuk):

self.jmeno = Jjmeno
self.zvuk = zvuk

slysi_na(self, jmeno):
return self.jmeno == jmeno

ozvi_se (self):
print (self.jmeno, "rikéa:", self.zvuk)

Definujeme novy typ, ktery ma néjaké atributy (vlastnosti)
a metody (funkce, operace).



Objekty

Vytvofime novy objekt (automaticky zavola __init_):

>>> azor = Zvire ("Azor", "Haf!")
>>> azor
<Zvire object at 0x7ffff71ce2b0>

Atributy objektu:

>>> azor.zvuk
"Haf!’

>>> azor.zvuk = "Hafff!"

Metody objektu:

>>> azor.slysina(’PrisSero’)
False

>>> azor.ozvi_se ()
Azor rikd: Hafff!



|dentita objektu

>>> jezevcik = zZvire ("Spagetka", "haf")
>>> bernardyn = Zvire ("Bernard", "HAF!!!I")
>>> maxipes = bernardyn

>>> maxipes.jmeno = "Fik"

>>> bernardyn. jmeno

"Fik’

>>> type (jezevcik)
<class ’Zvire’>

>>> id(jezevcik), id(bernardyn), id(maxipes)
(737339253592, 737339253704, 737339253704)

>>> bernardyn is maxipes
True

>>> bernardyn is jezevcik
False



Protokol pro prevod na fetézec

class Zvire:

def _ _init_ (self, Jjmeno, zvuk):
self.jmeno = Jjmeno
self.zvuk = zvuk

def _ str_ (self):
return self. jmeno

def _ _repr__ (self):
return f"Zvire({self.jmeno}, {self.zvuk})"

>>> hroch = Zvire ("Hippo", "Humpf!")
>>> hroch
Zvire (Hippo, Humpf!)

>>> print (hroch)
Hippo



Protokol pro operatory

class Zvire:

def __init__ (self, Jjmeno, zvuk):
self.jmeno = Jjmeno
self.zvuk = zvuk

def _ _eq (self, other):
return self.jmeno == other.jmeno and \
self.zvuk == other.zvuk

>>> hrochl = Zvire ("Hippo", "Humpf!")
>>> hroch? Zvire ("Hippo", "Humpf!")
>>> hrochl is hroch2

False

>>> hrochl == hroch?2
True

Podobné jde predefinovat vSechny operatory.



DalSi protokoly

Dalsi protokoly, které muze tfida implementovat:

@ Konverze na bool, str, int, float

@ Indexovani: ¢teni/zapis/mazani obj[...], len(obyj)
@ Pristup k atributim: ¢teni/zapis/mazani obj.kli¢
@ Volani jako funkce

@ lterator pro for x in objekt



Dokumentacni komentare

class Zvire:
""U"ytvori zvife s danymi vlastnostmi."""

def

def

_ _init_ (self, jmeno, zvuk):
self.jmeno = Jjmeno
self.zvuk = zvuk

slysi_na(self, jmeno) :
""nslysi zvi¥e na dané jméno?"""
return self.jmeno == jmeno

>>> help (Zvire)

>>> z =

Zvire ("Lenochod", "Zzz...")

>>> help(z.slysi_na)



class Kocka(zZvire) :

def _ init_ (self, Jjmeno, zvuk):
Zvire.__init__ (self, Jjmeno, zvuk)
self._pocet_zivotu = 9 # interni

def slysi_na(self, Jjmeno):
# Copak kocka sly$Si na jméno?
return False

>>> k = Kocka ("Priserka", "Mnauuu")

>>> k.slysina ("Priserka") (specidlni kocici verze)
False
>>> k.ozvi_se () (ptivodni zvifeci metoda)

Priserka rika: Mnauuu



Dotazy na typy

>>> type (k) is Kocka
True

>>> type (k) is Zvire
False

>>> isinstance (k, Kocka)
True

>>> isinstance (k, Zvire)
True

>>> issubclass (Kocka, Zvire)
True



Jak to funguje uvnitr

Prostory jmen (namespaces):

@ Zabudované funkce (tfeba print)
@ Globalni jména (proménné, funkce)
@ Lokalni jména uvnitf funkce

@ Jména definovana v tfidé

@ Jména definovana v objektu

Obycejné jméno se hleda ve vSech prostorech, které jsou na
daném misté v programu ,vidét".
objekt.jméno se hleda:

@ V prostoru atributl objektu

@ V prostoru prislusné tridy

@ V prostorech vSech nadrazenych tfid

@ Pozor, tfida maze mit vice pfimych predkd!



Jak to funguje uvnitf: zabudované typy

Zabudované typy jako int, str apod. jsou rovnéz tfidy. Volani
int () nebo int ("1") je prosté vytvoreni objektu dané tridy.

Trida je také objekt:
@ Lze psattieba Zvire.slysi na.
@ Uvnitf tfidy miZzeme pfifazovat do proménnych, ty jsou
vidét jako atributy tFidy.
@ Vnitfek definice class je ve skutec¢nosti normalni
program, ktery se provadi uvnitf prostoru jmen tridy.
Modul je takeé objekit:
@ import math ho vytvori
@ math.random je formalné pfistup k atributu
Volani metody:

@ alik.ozvi_se vytvofi pomocnou funkci, ktera zavola
Zvire.ozvi_se adoplni jako prvni argument alik.



